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ATA nº 1717/2025, de 11 de agosto de 2025 

 

Aos onze dias do mês de agosto de 2025, realizou-se a décima quinta 

sessão ordinária na sala de sessões da Câmara de Vereadores de Iraí, 

com os seguintes Vereadores: Guilherme Ferraz Souza, Jacson Antônio 

Volpin, Jadir Jacinto, Miguel Angelo Strozak, Nelci Francisconi do 

Amaral, Paulo Martins e Thiago Fernando Cerutti, sob a Presidência do 

Vereador Clerio Larentis.   

 

Antes de iniciar a votação da Ata e das matérias em pauta, a 

coordenadora da Escola do Legislativo e Cidadania, Maite Beinlich 

Gimelli, fez uma breve fala sobre o Agosto Lilás e, na oportunidade, 

convidou a comunidade para participar do “Pedágio do Bem”, que será 

realizado no dia 22, durante a parte da tarde, no Calçadão. 

 

Continuando a Sessão, o Presidente solicitou para que a Ata nº1716/2025 

da 14ª Sessão Ordinária realizada no dia 21 de julho de 2025 fosse 

colocada em votação, sendo a mesma aprovada por 07 votos favoráveis, 

com ausência do Vereador Gilson Conzatti.  

 

Na oportunidade foram discutidas e aprovadas as seguintes matérias: 

Matérias do Poder Executivo: 

Aprovou por 07(sete) votos favoráveis ao Projeto de Lei do 

Executivo nº047 de 07 de agosto de 2025, que autoriza o Poder 

Executivo Municipal a ceder um Servidor Público efetivo para o 

Sindicato dos Trabalhadores Rurais de Iraí/rs e dá outras providências. 

O Projeto de Lei do Executivo nº 048 de 07 de agosto de 2025, que altera 

atribuições e padrão de vencimento do cargo efetivo de monitor de 

informática, cria gratificação de função e dá outras providências foi 

retirado de pauta a pedido do vereador Gilson Conzatti, por meio de 
requerimento ao Presidente. O Presidente acatou o pedido e, concordando 

com o requerimento, destacou a necessidade de melhor explicação sobre o 
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conteúdo dos projetos, ressaltando que os assuntos tratados deveriam ser 

apresentados separadamente.   

 

O Projeto de Lei do Executivo nº049 de 07 de agosto de 2025, que 

declara situação de excepcional interesse público o provimento da demanda 

de profissionais de saúde e vigilantes, autoriza a contratação temporária e 

dá outras providências, foi retirado de pauta a pedido do vereador 

Gilson Conzatti, por meio de requerimento ao Presidente. O Presidente 

acatou o pedido e, concordando com o requerimento, destacou a 

necessidade de melhor explicação sobre o conteúdo dos projetos, 

ressaltando que os assuntos tratados deveriam ser apresentados 

separadamente.   

 

Aprovou por 07(sete) votos favoráveis ao Projeto de Lei do Executivo 

nº050 de 07 de agosto de 2025, que dispõe sobre a criação do Conselho 

Municipal dos Direitos da Pessoa com Deficiência do Município de Iraí/RS 

(CMPD) e a instituição do Fundo Municipal dos Direitos da Pessoa com 

Deficiência e dá outras providências. 

 

Matérias do Poder Legislativo: 

O Presidente também retirou da Ordem do Dia os Projetos de Lei do 

Legislativo nº 006/2025, nº 007/2025 e nº 008/2025, com o objetivo de 

aprimorar a formatação das propostas e, assim, facilitar a análise e a 

discussão nas comissões. 

Aprovou por 07(sete) votos favoráveis a Moção de Apoio nº002 de 06 

de agosto de 2025  de autoria do vereador Paulo Martins no uso de suas 

atribuições legais e regimentais, que manifesta seu integral apoio ao 

Projeto de Lei nº 177/2025, de autoria do Deputado Estadual Marcus 

Vinícius de Almeida, em tramitação na Assembleia Legislativa do 

Estado do Rio Grande do Sul, que institui a Lei Harry Antônio Werner, 

reconhecendo a fumicultura como atividade de relevante interesse 

econômico, social e cultural para o nosso Estado. 
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Aprovou por 07(sete) votos favoráveis a Moção de Pesar nº012/2025, 

de autoria de todos os Vereadores amparados nas Normas Regimentais, a  

Moção de Pesar, para a família de Severina Angela Bernardi pelo seu 

falecimento ocorrido no dia 20 de julho de 2025. 

 Aprovou por 07(sete) votos favoráveis a Moção de Pesar nº013/2025, 

de autoria de todos os Vereadores amparados nas Normas Regimentais, a 

Moção de Pesar, para a família de Marilene Salete da Silva 

Zarembski pelo seu falecimento ocorrido no dia 29 de julho de 2025. 

Aprovou por 07(sete) votos favoráveis a Moção de Pesar nº014/2025, 

de autoria de todos os Vereadores amparados nas Normas Regimentais, a 

Moção de Pesar, para a família de ALBERTO REMBOLD pelo seu 

falecimento ocorrido no dia 29 de julho de 2025. 

Aprovou por 07(sete) votos favoráveis a Moção de Pesar nº015/2025, 

de autoria de todos os Vereadores amparados nas Normas Regimentais, a 

Moção de Pesar, para a família de Ermingard Kerber pelo seu 

falecimento ocorrido no dia 01 de agosto de 2025. 

Aprovou por 07(sete) votos favoráveis a Moção de Pesar nº016/2025, 

de autoria de todos os Vereadores amparados nas Normas Regimentais, a 

Moção de Pesar, para a família de Leiza Maria Bernardi pelo seu 

falecimento ocorrido no dia 03 de agosto de 2025. 

Foi apresentada ao Plenário da Câmara de Vereadores a Indicação 

nº042 de 06 de agosto de 2025, de autoria do Vice-presidente da 

Câmara de Vereadores de Iraí, Paulo Martins, que no uso de suas 

atribuições legais e de acordo com as normas regimentais, indicou ao 

Poder Executivo Municipal que seja realizada a recuperação do calçadão 

da Avenida General Flores da Cunha, nas imediações da nova rua que 

liga ao loteamento, com a utilização de pavimento intertravado (pedra 

paver). 

Foi apresentada ao Plenário da Câmara de Vereadores a Indicação 

nº044 de 07 de agosto de 2025, de autoria do   Presidente da Câmara de 

Vereadores, Clério Larentis, que no uso de suas atribuições legais e 
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dentro das normas regimentais indicou ao Poder Executivo Municipal 

que sejam realizados serviços de patrolamento e abertura de valas na rua 

que dá acesso ao Loteamento Vô Brasil. 

Foi apresentada ao Plenário da Câmara de Vereadores a Indicação 

nº045 de 07 de agosto de 2025, de autoria do Vice-presidente da 

Câmara de Vereadores de Iraí, Paulo Martins, que no uso de suas 

atribuições legais e de acordo com as normas regimentais, indicou ao 

Poder Executivo Municipal que seja realizada a instalação de iluminação 

pública na Rua Farroupilha, mais precisamente no poste perto da loja 

Casa dos Esportes. 

Espaço dos Oradores:  

Vereador Nelci Francisconi do Amaral:   O vereador cumprimentou o 

Presidente, os colegas vereadores, público presente e também o pessoal 

de casa que nos ouve pela rádio marabá e assiste pelo facebook. 

Primeiramente ele gostaria de fazer uma indicação verbal ao prefeito 

municipal, disse que se deparou com uma situação no posto de saúde, 

onde uma mãe mudava uma criança no meio das pessoas, numa cadeira 

dentro do posto de saúde, então gostaria de pedir ao prefeito municipal 

para  que construa um fraldário onde as mães possam trocar as suas 

crianças sem passar por nenhum tipo de constrangimento e também pede  

ao prefeito municipal que seja reavaliado os banheiros que foram 

construídos no Posto de Saúde e  estão sem uso até hoje, disse que não 

sabe o motivo do porquê que esses banheiros não foram usados, então 

pediu ao prefeito que faça uma vistoria e que libere esses banheiros se 

estiver em condições, já que a empresa que fez entregou,  então mais do 

que normal que seja usado para o bem-estar da população do nosso 

município. Também quer mandar um grande abraço para a Banda 

Municipal de Iraí, que hoje sem dúvida nenhuma é uma das melhores 

bandas já vistas de fanfarra no Brasil, então quer deixar um grande 

abraço aos idealizadores da ideia, também às pessoas que comandam a 

frente desse grupo. Também quer falar que esteve em Porto Alegre essa 

semana, onde ele achou que ficaria liberado, na semana passada, um 

ônibus escolar para a nossa cidade, através de uma verba do ex-deputado 
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Maurício Dziedricki, do Podemos, mas a verba vai ficar liberada apenas 

dia 14 e será entregue ao município de Iraí, lá em Porto Alegre, na 

SEDUC,  então pediu licença ao presidente da casa, onde ele vai  se 

encontrar quinta-feira pela parte da manhã, para receber o ônibus, junto 

com o vice-prefeito Lucas Balestrin. E também quer falar do Podemos 

do nosso município, e agradece a sua amiga Neli, que também é uma 

lutadora junto com ele, também ao cacique Isaías e todos os 

componentes do grupo do Podemos do nosso município, e quer dizer à 

população de Iraí que eles do Podemos fazem parte da administração. 

Juntos eles têm o vice-prefeito Lucas Balestrin,também a Neli, vereadora 

eleita nessa casa, hoje secretária de assistência social, onde abriu a vaga 

para ele e também para o cacique Isaías, que era o primeiro suplente, e 

por questões dele, ele não quis assumir, e sobrou a vaga para esse 

vereador Gringo, que vai respeitar e fazer valer o direito de todos os 

munícipes que confiaram em nele e também todos os munícipes 

Iraienses que precisarem, então agradece o espaço.  

Vereador Paulo Martins:  O vereador agradeceu novamente o espaço e 

quer agradecer aos ouvintes da Rádio Marabá, amigos do Facebook, 

também ao senhor Vânio presidente do sindicato, a colega Neli secretária 

de assistência, também a mãe do vereador Guilherme e a senhora Ana, 

então agradece a presença delas. Também quer dar os parabéns para à 

nossa banda municipal, que teve mais uma vitória, e que Iraí está sendo 

reconhecido não só aqui no estado, mas como todo o Brasil, como a 

melhor banda com vários títulos já conquistados e isso aí é um orgulho 

para nós Iraienses, então, da os parabéns a todos que estão à frente da 

banda municipal aqui de Iraí. Parabeniza também seu amigo Tiago Matte 

pelo Encontro de Motos no nosso município, e também aos 

patrocinadores desse evento, disse que sabe que aqui em Iraí vários 

empresários ajudaram com o patrocínio e aconteceu essa belíssima festa 

do Encontro de Motos aqui no nosso município. Quer agradecer aos 

colegas vereadores pela moção de apoio aos produtores de fumo, que foi 

aprovada de forma unânime, pois sabemos que essa atividade, a cultura 

do fumo, dá um ótimo retorno ao comércio e ao município de Iraí. Então, 



Estado do Rio Grande do Sul 

CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE IRAÍ/RS 

“Iraí terra de Deus, terra dos encantos meus” 
 

Rua João Carlos Machado, 195 – Cx. Postal 18 - Fone/Fax (55) 3745-1221 
Whatsapp (55) 99677-4199 – CEP 98460-000 - Iraí/RS – Email: 

camarairai@irai.rs.leg.br – www.irai.rs.leg.br - Fanpage: 
facebook.com/camara.irai – 
instagram.com/camarairai

irá mandar essa moção de apoio à Assembleia Legislativa para que esse 

projeto, que está em análise nas comissões do estado, seja aprovado. 

Disse que fez uma indicação ao senhor prefeito, para ali no calçadão 

onde foi retirado aquela parte para construir a rua que vai ao loteamento, 

pede para que se coloque de volta aquela parte, porque a entrada da 

cidade ali também é perigosa, disse que tem cadeirantes que passam por 

ali e alguns declives, então tem certeza que o prefeito irá olhar e fazer 

aquele serviço, que será de suma importância, agradeceu o espaço e 

deseja um boa noite a todos.  

Vereador Jadir Jacinto: O vereador quer agradecer a presença da 

secretária de assistência social Neli, também ao senhor presidente, 

colegas vereadores, assessores e ao público presente, também quer falar 

a respeito do recurso de ampliação do nosso postinho, disse que em 

sessões anteriores solicitou uma ajuda aos  colegas vereadores para que o 

nosso assessor verificasse se havia legalidade naquele projeto de 

ampliação do postinho na aldeia, que foi aprovado nesta casa, e mais 

uma vez solicita ao assessor desta casa que verifique em que situação ele 

se encontra, pede também ao senhor presidente que formule um ofício 

solicitando informações sobre esse projeto que passou nesta casa, para 

saber se ainda está em condições de ser movimentado para construção.  

Outro assunto é um pedido verbal sobre as estradas na aldeia, disse que 

estamos em 2025 ainda no primeiro mandato do Executivo e espera que 

durante este mandato recebam mais vezes a máquina para manutenção 

das estradas, falou que  historicamente na sua aldeia, só recebem 

manutenção uma vez a cada quatro anos, em todos os governos, então  

espera que agora seja diferente pois as estradas precisam de atenção 

constante para melhorar a circulação de veículos, ônibus escolares e 

transportes para os frigoríficos que hoje enfrentam dificuldades, então 

gostaria que o mais breve possível a máquina fosse enviada para 

melhorar as nossas estradas. O vereador falou também que foi levantado 

aqui pelo  presidente o tema dos gastos do município, e disse que  o seu 

ponto de vista, é que  cada gestor que assume a prefeitura sabe o que faz, 

e a responsabilidade é dele, falou que o  que os vereadores  tem que fazer 
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é dar condições para que o Executivo trabalhe, e não amarrar as mãos 

para que nada seja feito, disse que tem que apoiar, aprovar os projetos e 

encaminhamentos que chegam a esta casa, e  se houver alguma 

ilegalidade, a responsabilidade será do Executivo, portanto ele  pensa 

que devem trabalhar juntos. Daqui a quatro anos encerra um mandato e 

entra outro, e não podem continuar criando barreiras que impeçam o 

gestor de administrar a cidade. Então reforça ao assessor desta casa que 

verifique a situação do encaminhamento de ampliação do postinho, pois 

viu que saiu no diário oficial e precisam de um retorno oficial, via ofício 

informando se a obra vai sair ou não para darem um ponto final ao 

assunto, falou que não podem ficar apenas comentando sem resolver. O 

Vereador Jadir encerrou sua fala e passou uns minutos do seu espaço 

para o vereador Paulo Martins, que pediu apoio ao líder do governo, 

sobre a Alcindo Silveira Carpes, foi feita aquelas tapa buracos, mas com 

a chuva, o buraco abriu novamente. Falou que o Rudimar Nastchigall 

caiu no buraco e comentou com ele, então vai pedir para o líder do 

governo que fale junto ao prefeito para que seja colocado de volta o 

asfalto naquele local, então agradeceu o espaço ao vereador Jadir. 

Vereador Guilherme Ferraz Souza: O vereador cumprimentou a todos 

que se fazem presentes, aos que nos acompanham pelas redes sociais e 

também pela Rádio Marabá. Quer começar parabenizando a banda 

municipal por mais uma conquista, por mais uma vez ter saído e feito 

bonito representando o município de Iraí. Parabeniza também todos os 

pais do nosso município pelo seu dia, celebrado neste domingo que 

passou, pois são a base da nossa família. Respondeu ao vereador Paulo 

Martins sobre a operação tapa-buraco que foi executada, mas 

infelizmente tivemos fortes chuvas que já danificaram algumas 

localidades, disse que hoje mesmo estiveram conversando com o 

prefeito, e onde foi afetado e prejudicado será refeito o quanto antes. 

Quer dizer também em nome da bancada do União Brasil, que respeitam 

o requerimento feito hoje pelo colega Gilson, referente aos projetos do 

dia, apesar de não concordar com a justificativa apresentada. Disse que 

entendem que é um direito dele como vereador, a justificativa foi de que 

seriam necessários mais esclarecimentos, pois estaria preocupado com as 

questões financeiras do município, no entanto disse que não considera 
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essa justificativa verdadeira, pois na sessão passada houve um projeto 

voltado exatamente a questões financeiras e foi votado contra, mas falou 

que mesmo assim respeitam o requerimento e aguardam mais 

esclarecimentos por parte do Executivo. O vereador   também fez ainda 

um pedido ao presidente, disse que alguns requerimentos feitos ao 

Executivo já foram respondidos, e tiveram a informação de que essas 

respostas poderiam ser lidas na sessão para esclarecimento da população, 

disse que tinham as dúvidas e elas foram sanadas, e acredita que a 

população também merece ter acesso a essas informações, pois seria uma 

forma mais transparente de repassar esses esclarecimentos. Por fim, 

falou que concorda com a fala do colega Jadir, e que precisam esquecer a 

eleição, que já passou e esquecer as siglas partidárias e se unirem como 

Legislativo e também com o Executivo para trabalhar pelo 

desenvolvimento do nosso município, falou que brigas, picuinhas e 

intrigas, seja no Executivo ou no Legislativo só prejudicam a população 

de Iraí, e concorda também que não podem dizer amém para tudo, mas 

reforça que está na hora de fazermos diferente. O vereador Guilherme 

agradeceu o espaço então, e o Presidente lhe respondeu dizendo que as 

respostas dos requerimentos 11 e 12 chegou agora a tarde, mas que vai 

falar mais a respeito depois.   

Vereador Thiago Fernando Cerutti: O vereador cumprimentou o 

senhor presidente, ao público aqui presente, aos ouvintes da Rádio 

Marabá e ao pessoal que nos acompanha pelo Facebook. Também quer 

parabenizar a nossa banda municipal que neste fim de semana trouxe 

mais um título à nossa cidade. Também quer parabenizar os professores 

Marcelo e Daniel pelo excelente trabalho que executam, além do 

Executivo e da secretária Daniela da Educação que fornece o que é 

necessário para que tenhamos esse grande reconhecimento, tanto a nível 

Sul-Brasil quanto na América do Sul, onde eles foram campeões.  

Parabeniza também as crianças e os jovens que participam da banda, 

pois acompanha de vez em quando os ensaios deles e percebe a enorme 

vontade e o desejo grande que eles têm de estar ali, representando nossa 

cidade.  O vereador também quer dizer que apoia e parabeniza o colega 

Jadir pela excelente fala, disse que o Executivo é o responsável pelas 

obras, e os vereadores aqui não se candidataram a ser prefeito da cidade, 

mas sim a vereador, portanto, devem fiscalizar, mas fiscalizar é uma 

coisa e atrapalhar é outra.  Disse que não podem atrapalhar o 

desenvolvimento da nossa cidade com questões que se tornam pequenas 
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diante dos projetos que chegam a esta casa e acabam retirados de pauta.  

O projeto 049 /2025, por exemplo que trata da contratação dos Odontos e 

seus auxiliares, nem envolve dinheiro do município, e sim dinheiro 

federal, correndo-se o risco de perder o programa, então, disse que não 

devem atrapalhar, mas sim fazer o papel de fiscalizar e apoiar o 

Executivo para que nossa população não perca esses benefícios.  Falou 

que daqui a pouco alguém pode reclamar da saúde, da educação, mas os 

vereadores aqui estão atrapalhando justamente aquilo que seria para o 

bem do município. Portanto, pede ao presidente, para que não leve essas 

coisas adiante. Disse que tem coisas acontecendo que mostram 

claramente a politicagem que ocorre, com matérias que saem antes de 

vereador pedir requerimento ou informação sobre elas, e falou que todos 

os vereadores tem acesso à informação, tanto pelo portal da 

transparência quanto diretamente na prefeitura, em suas áreas e 

secretarias, que são obrigadas a  fornecer essas informações, então pede 

para que usem os meios legais para agir.  

Vereador Jacson Antonio Volpin:   O vereador cumprimentou a todos, 

também cumprimenta novamente o público presente, o Vânio presidente 

do sindicato, a Neli nossa colega vereadora, a mãe do vereador 

Guilherme e sua esposa. Hoje quer falar da agricultura, disse que nossa 

cidade é movida pela agricultura, portanto, é fundamental ressaltar o 

papel do agricultor familiar, a necessidade de políticas públicas eficazes 

e o uso da tecnologia que promovem a produção sustentável e o aumento 

da renda no campo.  Falou que estiveram em Porto Alegre, e inclusive o 

doutor Eduardo estava junto, conversando com o secretário do 

Desenvolvimento Rural, Vilson Covatti, sobre o programa do Estado 

Terra Forte, que disponibiliza R$ 1.667.000 para 35 famílias, e ele tem   

o prazer de informar que não são mais 35 famílias, mas 38 famílias, que 

serão beneficiadas.  Também falou que gostaria de fazer uma crítica 

construtiva, disse que hoje temos 697 famílias no nosso município, e as 

outras 659 ficaram de fora, então gostaria de dar uma ideia, como o 

incentivo ao calcário, que até o próprio prefeito na sua outra 

administração,  fez isso, incentivou os agricultores calcareando suas 

terras. Também disse que está a disposição da secretária da Agricultura, 

Cláudia, e do subsecretário Mauro, com quem mantem diálogo direto, 

para o que precisarem, e isso é de muita importância para a agricultura, 

pois sua família, do lado do seu pai e da sua mãe, vem da agricultura, das 

comunidades de Goretti e da Vila Lourdes. 
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O Presidente da casa também usou o espaço para fazer o seu 

pronunciamento, e começou falando sobre o projeto 048 e ao projeto 

049, e disse que não discorda deles, pois na segunda-feira que vem 

teremos sessão novamente, apenas foi pedido para  que a lei pudesse ser 

feita com os próprios funcionários que já estão lá, para aumentar a carga 

horária, disse que na administração passada, o presidente da comissão 

ligava diretamente para o senhor prefeito, como já mencionou em outra 

sessão, ou para a própria secretária da administração, disse que o  

vereador Gringo sabe disso, pois estava com eles  quase sempre nessas 

comissões, e trazia aqui algumas explicações a respeito disso. Falou 

também que hoje de manhã pediu aos vereadores que pudesse haver uma 

explicação melhor para fortalecer o projeto para poder colocá-lo em 

pauta, mas, como ele disse antes, os vereadores estão aqui para discutir o 

projeto e não para dizer amém.  A respeito do projeto 048, falou ao 

vereador Thiago que não é contra, só que ele cria uma gratificação 

especial para um servidor detentor de cargo efetivo de tratamento de 

água, então poderia ser um projeto feito juntamente com a contratação de 

um químico ou uma química para fazer a análise dessa água, e disse que 

falou com eles cedo sobre isso, pois fazem sete meses que não temos 

uma análise da água feita por um químico, e se por acaso já tem um 

químico, ele retira essas palavras, mas se já tem essas informações 

também deveriam ser passada para a casa.   Falou que o município de 

Iraí já dispõe atualmente de um servidor concursado no cargo de 

professor de ciências, com formação em química, que atua 20 horas 

semanais na área da educação, com possibilidade legal e de carga horária 

para exercer outras 20 horas semanais em outro cargo do município, sem 

prejuízo das funções originais, e a designação desse servidor seria para 

atuar como responsável técnico pelo tratamento da água e piscinas 

públicas, incluindo piscinas, poços artesianos e tudo relacionado.  O 

Presidente também aproveitou para parabenizar a banda municipal, a 

todos os integrantes e envolvidos que levam o nome de Iraí e sempre 

trazem ótimos resultados para o nosso município, agradece e parabeniza 

a todos que fazem parte desta banda, assim como o município, que está 

envolvido nesse trabalho, com essas pessoas que foram até Piratuba, se 

não se engana.  Também parabeniza os pais, pois tivemos o Dia dos Pais 

no domingo, e deseja felicidades a todos os pais. Aproveitou para 

agradecer à administração municipal por estar fazendo o pontilhão na 

linha Baldin, e disse que  agradece sinceramente, pois  a pessoa de bem, 

que quer o bem para o município, faz duas coisas, fiscaliza, pede e 
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agradece quando algo é feito, por isso, ele está  aqui agradecendo à 

administração municipal que está executando o pontilhão, que foi um 

pedido,  era para ter sido feito antes, talvez não nesta administração, mas 

quem sabe em outras administrações futuras, principalmente para as 

pessoas que vivem ali na linha Baldin, perto do senhor Alvorindo de 

Moraes. O Presidente falou que essa foi uma indicação sua e logo em 

seguida o vereador Jacson também reforçou o pedido, e é assim que se 

faz um trabalho em parceria, dando resultado satisfatório à nossa 

comunidade, participando, ajudando, em conjuntos, e não é que ele quer 

ser o pai da coisa, mas quando tem pessoas envolvidas, independente se 

é vereador, ou prefeito, ou vice-prefeito, secretário, tem que valorizar 

todas as pessoas, e trabalharmos em conjunto. E falando em buracos, o 

que o vereador Neco falou agora, que teve o tapamento de buracos na 

Alcindo Silveira Carpes, na semana passada, foi tapado com pó de brita 

e passado o rolo em cima, ai acabou tendo todo aquele pó na perimetral, 

e as pessoas que moram ali ficaram loucas, disse que sua mãe tem 81 

anos de idade, e a mulher que fica lá com ela também já é de idade e tem 

que ficar varrendo para não ficar entrando pó para dentro de casa.O 

vereador Guilherme então pediu um minuto para o Presidente para 

esclarecer sobre a questão do projeto que ele tinha pedido, mas não 

comentou antes. O projeto referente à contratação do pessoal da Saúde 

Bucal é justamente para dar 40 horas para os que já estão contratados, 

por isso que o projeto vem com 20 horas a mais, justamente para os 

funcionários que já têm ali, então não faz sete meses que a água não é 

tratada, pois tem um químico na prefeitura, Marco Benatti, esse é o nome 

dele e para mais informações, está tudo lá esclarecido no portal da 

transparência, então tem sim um químico para a prefeitura. Sobre a 

operação tapa-buraco não foi usado piche, mas foi usado pó de brita e 

diesel aquecido para que se segurasse mais, mas infelizmente choveu 

muito, e eles até acharam que o pessoal das obras não teria feito tanta 

poeira assim porque eram buracos pequenos, mas disse que é bom saber 

que fizeram, então eles vão estar repassando para eles para ter mais 

cuidado com isso na próxima. O Presidente então retomou o seu espaço e 

disse que ele esteve na sexta-feira, no KM 13 em frente à lancheria 13 e 

lhe passaram que abriu um valo ao lado da 324, por causa da chuva, 

então na  sexta-feira ele  foi  lá verificar o estrago, mas quer agradecer à 

Secretaria do Transporte do Rio Grande do Sul, através do Juvir Costela 

e do assessor dele, onde ele mandou um áudio as 10h da manhã e em 15 

minutos ele retornou ao presidente, dizendo que  iria verificar o estrago, 
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e as 15h da tarde, eles mandaram alguém responsável para verificar 

aquele estrago lá na ERS 324, por isso ele  pede um pouquinho mais de 

atenção também ao nosso município, porque é uma ERS, está ali aberta, 

teve acontecimento no passado por causa das enchentes, e até hoje não 

consertaram, aí perto do Caron. Então parabeniza o Estado, a Secretaria 

do Transporte, por terem vindo rapidamente, e que hoje por sinal 

estavam lá de novo medindo e vendo o que vão fazer. Quase encerrando 

seu pronunciamento, e voltando ao assunto do requerimento que ele fez, 

já fazem cinco meses que estão os equipamentos no galpão e dizem que 

tem algumas coisas para acertar, então pede ao senhor prefeito que se 

precisar fazer alguma reunião, conversar com os vereadores, ou com a 

própria comunidade da Vila Salete, ou as pessoas do Campo de Iraí ou 

Botafogo, enfim, é um pedido que ele faz  para passar a eles, mas se não 

for possível, fica a decisão do prefeito, e desses equipamentos que são a 

ensiladeira e a plantadeira, já passou o tempo de fazer silagem, está 

passando o tempo de plantação de milho, e a plantadeira ainda está ali, 

então se tiver algumas coisas para fazer ou verificar para poder passar 

esse grupo de pessoas lá, disse que esta  pronto até para estar junto com 

eles.  Outra situação que o Presidente falou, foi sobre o projeto que era 

para ter vindo já, do Hotel AJ, e ele já quer dizer que se esse projeto vier, 

e os vereadores acharem   que deve ser votado, ele já abre seu voto 

favorável a esse projeto, falou que inclusive ele, o vereador Paulo 

Martins, e o Guilherme conversaram a tempos sobre, e ele é favorável, 

porque hoje, se ele não se   engana, tem 80 empregos e pode passar a 160 

empregos com esse investimento do proprietário naquela área. Então, 

seria isso, e se forem atendidos com esses projetos, precisamos nos unir 

para conseguirmos algo melhor para o nosso município.  O Presidente 

novamente então passou a palavra para o vereador Guilherme, que disse 

que achou interessante o pronunciamento dele referente aos projetos do 

AJ, mas acha que também precisam sentar com o Executivo, pois as 

versões das duas partes são contraditórias. Então gostaria de fazer esse 

pedido para o Presidente e também para o Executivo, para que possam 

sentar juntos e esclarecer realmente o porquê de esse projeto não estar aí, 

pois a versão do Executivo e a do Presidente não são as mesmas, e para 

não ficar dizendo que uma é verdade e a outra é inverdade, ele gostaria 

que sentassem juntos para poderem esclarecer isso.  O Presidente então 

falou que deveria ser isso mesmo, pois quando ele e o vereador Paulo 

Martins foram lá num sábado de manhã, era pro Prefeito estar junto com 

eles, mas quem sabe ele não conseguiu ir, mas disse que é  favorável, foi 
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um dos primeiros a procurar o senhor Belal, que é o seu Antônio, para 

que esse projeto seguisse em frente,  então, já está abrindo o seu voto, 

claro que tem que verificar, analisar o projeto, mas ele já é  favorável. O 

vereador Paulo Martins pediu também um minuto do espaço do 

Presidente para falar que é isso ai que tem que acontecer, sentar com o 

executivo, porque o espaço lá está fechado, o empresário que estava lá 

entregou e aquele local esta ocioso e criando mosquito e ele tem certeza 

que vão sentar com o executivo, e de repente até uma audiência pública 

dá para fazer, chamar a comunidade aqui, e claro que a casa vai ter que 

ver o projeto, e vai surgir várias ideias, e tem que surgir, e disse que  

também  tem  que pensar no nosso Iraiense para continuar usando a 

piscina, então que façam a cedência, mas que o povo de Iraí também 

possa usar, não só os hospedes, então ele  acha muito importante ter essa  

conversa com o Executivo e pelo que ele sabe o projeto quer fazer uma 

cobertura, quer usar aquela piscina em inverno e verão,  então para Iraí, 

vai ser ótimo para o nosso turismo, e até convidar a secretária de 

Turismo, a Paulinha, pois já tem gente pedindo quando vai abrir as 

piscinas, e está lá fechado, tudo abandonado. Teve um pessoal aqui de 

Gramado que veio passear que já está enjoado de lá, e ficaram 

apavorados com a estrutura que irai tem, e o empresário está aqui, e quer 

investir, também falou que a vereadora Neli que esta aqui hoje, esse 

hotel foi um pedido dela ao Prefeito Vilson, entao disse que temos  que 

incentivar e se  for preciso chamar a comunidade,  e as coisas tem que 

acontecer, Iraí tem que voltar a ser aquele Irai antigo, também disse que 

os vereadores tem que abraçar a causa do balneário, se unir e fazer 

acontecer.  O Presidente agradeceu ao vereador Neco pelas palavras, e 

deixou o vereador Nelci usar uns minutos também, que disse que o 

vereador Jadir falou muito bem antes, e ele acha que a briga não constrói 

escola, não constrói saúde, um município bom, mas muitas vezes os 

vereadores tem que parar e pensar como vereador, porque hoje sente que 

muitos, muitas vezes querem passar na frente do prefeito, e disse que 

tem que se entender que a eleição terminou e quem assume  é o prefeito 

de Irai, cabendo aos vereadores a função de fiscalizar e ajudar a cuidar 

daquilo que é a função de vereador. Tambem falou que muitas vezes 

quando se fala isso, tem gente que leva pro mal e acham que estão 

querendo podar alguém, mas não é nada disso, entao ele entende que 

quando a administração anterior estava a frente da prefeitura ele não 

tinha tanto acesso ao prefeito como o vereador Neco tem, como o Keio, 

mas  sempre vai existir alguém que tem mais acesso, e agradece que 
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quando ele chega lá ele é sempre bem atendido,  falou que muitas vezes 

pediu para o neco e para o Keio pedir coisas para ele, pois  eram pessoas 

que tinham acesso todos os dias na prefeitura, e  hoje mudou, é outro 

partido, mas não é que ele não queira atender, porque se for atender um 

por dia, não vai funcionar, entao por isso que diz que a briga não 

constrói a escola, não constrói  a saúde, um município bom, pois os 

vereadores tem que pensar que estão aqui para avaliar os projetos e tocar 

adiante, não adianta barrar nada aqui porque não vai resolver. Falou que 

essa questão do financeiro do nosso município, foi um comentário do 

prefeito municipal que dependendo do que vir pela frente poderia ter um 

colapso financeiro, mas  isso ainda não aconteceu e não é esta casa que 

tem que dizer quando barrar um projeto que o prefeito fez, baseado numa 

lei ou no financeiro que tem a prefeitura municipal, pois  senão vão 

acabar fazendo que nem o Alexandre de Moraes, que ninguém esta 

gostando, e finaliza dizendo que é para os vereadores se conscientizar 

que estão aqui para trabalhar sim mas primeiro, dar condições do 

prefeito trabalhar e deixar ele trabalhar. O Presidente retomou sua fala 

no seu espaço e disse que ele não esta barrando nada, e sim conversando 

sobre os projetos, porque se não vai acontecer que nem aqueles projetos 

que foi aprovado aqui do IPTU, meio no grito e hoje esta atingido todos 

os moradores, e temos nove vereadores, cada um com a ideia diferente, 

mas a maioria vence, então portanto ninguém esta brigando, estamos 

discutindo, e ele só quer tirar a limpo essa historia do projeto, pois ele foi 

um dos primeiros que procurou o senhor do hotel para fazer mais 

investimentos em Irai, e como ele falou antes, o que ele deve ele paga, e 

o que não deve não paga, entao essa parte ele não deve, e vai ficar 

registrado aqui nessa casa para vir esse projeto e os vereadores 

discutirem e quando vir nessa casa o seu voto vai ser favorável para 

poder gerar emprego e renda ao nosso município, e se não fosse isso aí, 

hoje poderia fechar também o resto dos hotéis, porque já tem dois, três 

fechados. Então, ele  sente muito com isso, porque a propriedade da 

gente que poderia valer 500 mil, se for assim, ainda que um dia valha 

100, e disse que  a gente tem que falar bem do município, sim, tem que 

falar bem, gostar, e ele gosta  do seu município. E a questão que ele 

cobra desses equipamentos, é que estão cortando grama ali, com 

maquininhas, sendo que faz cinco meses que o trator está ali embaixo do 

galpão, as ensiladeiras os caras quebraram na Vila Salete. Então pede 

para que tragam pelo menos uma solução, tem que fazer uma reunião, se 

não está certo aqui, ou está errado ali, mas tem que resolver, porque se 
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pegarem os projetos, tem 30% dos projetos em contratação, ele não vai 

dizer que não precisa, mas tem 30% dos projetos que é contratação. 

Então, quer aqui encerrar o seu pronunciamento. Nada mais havendo a 

ser tratado o Presidente agradeceu a presença de todos, e convidou os 

Vereadores para a próxima sessão ordinária a ser realizada dia 18 de 

agosto de 2025, as 18h.   Eu, Cristiane Bastian Assessora Parlamentar 

lavrei a presente ata, sendo a mesma aprovada por 06 votos favoráveis e 

2 abstenções da Vereadora Maristela Panegalli e Vonete Fatima Ribeiro. 


